

Vyjádření konzultanta rigorózní práce

**Mgr. Jana SPURNÁ**

### **Právní úprava ochrany zvířat proti týrání**

Mgr. Jana Spurná si za téma své rigorózní práce vybrala zajisté stále vysoce aktuální i právně náročnou problematiku právní úpravy ochrany zvířat proti týrání, a to zejména v českém právu.

Rigorózní práce o rozsahu 161 stran (včetně sedmi příloh) je přehledně a velmi logicky rozčleněna do šesti kapitol, z nichž některé jsou dále děleny na podkapitoly. Práce je na velmi dobré jazykové a grafické úrovni. Autorka pracovala s velkým množstvím pramenů literárních i internetových.

Autorka se ve své práci zabývá zvolenou problematikou v celé její šíři a složitosti. Osvědčuje dle mého názoru nejen své hlubší právní znalosti této materie, ale i praktické zkušenosti nabyté v rámci svého působení na Ústřední komisi pro ochranu zvířat při Ministerstvu zemědělství. Práce je velmi komplexní a potvrzuje také výbornou právní orientaci autorky v celé problematice práva životního prostředí v návaznosti na ostatní právní odvětví (zejména právo trestní, občanské, finanční a správní).

Mgr. Spurná vedle popisu a analýzy historického vývoje a současného stavu právní úpravy ochrany zvířat na území ČR neopomíná ani aspekty mezinárodněprávní a evropské komunitární.

Vlastní tvůrčí přístup autorčin shledávám zejména v těch částech práce, kde se intensivně věnuje rozboru, úvahám a komentářům (včetně postojů *de lege ferenda*) k vybraným problémům právní úpravy. Ačkoliv některé její dílčí závěry mohou být poněkud polemické, s většinou přístupů se mohu ztotožnit.

Celkově hodnotím uvedenou rigorózní práci jako zdařilé původní dílo, které svým rozsahem i obsahem splňuje předepsané požadavky (místy

se snad až blíží práci disertační). Práci shledávám jako nadprůměrnou a doporučuji její ústní obhajobu. V jejím rámci by bylo vhodné se zaměřit zejména na otázky :

1. Zvýšení účinnosti české trestněprávní úpravy ochrany zvířat proti týrání z pohledu de lege ferenda.
2. Praktické součinnosti resortů při ochraně zvířat a možnostem jejího zefektivnění.
3. Otázkám výkladu a aplikace ustanovení zákona na ochranu zvířat proti týrání v kauzách posledního období (např. nástražná živá rybka v rybářství, rodeo, psí a kohoutí zápasy atd.).

V Praze dne 23. září 2005

Doc. JUDr. Milan DAMOHORSKÝ, DrSc.  
konzultant